

在接受专访时称不谋求第三任期 特朗普点名接班人选

美国总统特朗普在4日播出的电视专访中明确表示,不谋求在本届任期结束后继续出任总统。

在美国全国广播公司《与新闻界对话》电视节目专访中,特朗普同时点名副总统万斯和国务卿鲁比奥,认为他们是共和党内崛起的新星,有望接过保守派衣钵,继续推进“让美国再次伟大(MAGA)”政策议程。

特朗普在节目中说:“我将当8年总统,两届。”

据新华社



5月4日,特朗普在白宫南草坪回答记者提问 新华社发

第三任期“不是玩笑”

今年3月接受同一节目专访时,特朗普曾表示,考虑第三任期“不是玩笑”,有方法可以实现这一目标。

继1892年民主党人斯蒂芬·克利夫兰之后,特朗普是美国历史上第二位连续三次参选、且在竞选连任失败后再度当选的总统。

据报道,美国宪法第22修正案规定,禁止任何人当选总统“超过两次”。经由立法废止该修正案的难度相当大,需要国会两院三分之二以上议员或三分之二以上各州议员支持,并获得四分之三州议会批准。

围绕“特朗普3.0”的讨论

按全国广播公司说法,围绕“特朗普3.0”的讨论4月达到巅峰,在特朗普两个儿子等人主导下,特朗

普集团开始出售标有“特朗普2028”字样的红帽,产品简介提及用这样的红帽“重写规则”。

在4日播出的专访中,特朗普说,他听说过规避宪法规定的多种选项,但从未专门就开辟总统第三任期的路径举行正式商谈。“这不是我想做的。我想度过伟大的四年,之后交给别人,理想状态下是共和党人。”

点名万斯和鲁比奥

在特朗普看来,到2028年总统选举时,共和党可能涌现多达20名接班人。其中,万斯身为副总统,如果做得出色,自然拥有优势;另一个潜在人选是国务卿鲁比奥。不过,眼下做此讨论“为时过早”。

全国广播公司称,鲁比奥深得特朗普信任,当前身兼数职,包括美国国际开发署代理署长、美国国

家档案和记录管理局临时负责人。本月1日,他顶替因“群聊门”泄密事件而备受批评的迈克尔·华尔兹,代理总统国家安全事务助理。

特朗普在4日专访中说,不指望鲁比奥会“长期”代理上述最新职务,但也不着急找人替换他。

更关注国会中期选举

特朗普说,他眼下更关注2026年的国会中期选举,希望凭借筹集竞选资金等优势在这一选举周期中发挥“非常积极”作用。他甚至称,共和党有望改写“胜选总统的一党通常输掉国会一到两院”的中期选举规律。

只是,近期美国多项民意调查显示,特朗普政府对多国征收关税、强行驱逐移民等政策遭遇抵制,其民意支持率在执政百日内连连下滑。

相关新闻 美将对进口电影征100%关税

当地时间5月4日,美国总统特朗普在社交媒体上发文称,他授权美国商务部和美国贸易代表立即启动程序,对所有在外国制作并进入美国的电影征收100%的关税,希望“再次拥有美国制作的电影”。

特朗普称,美国电影业正在迅速消亡,好莱坞正在被美国电影人和电

影公司赴海外工作的趋势“摧毁”,这对美国构成“国家安全威胁”。

对此,《纽约时报》4日报道指出,关税措施可能适得其反,伤害美国本土电影,因为许多美国大型电影公司为了降低成本或获得税收优惠,常常在海外拍摄或进行后期制作。新关税政策将导致这些公司面临更高成

本,可能损害他们的全球竞争力。

好莱坞行业媒体报道说,近年不少美国电影公司前往英国、澳大利亚、加拿大、爱尔兰和西班牙等国制作大片,好莱坞也需要借此降低影片成本。媒体指出,对外国制作电影加征关税的做法或将对美国娱乐产业产生重大冲击。 据新华社

以色列称机场遭袭将报复伊朗

伊国防部公布新型弹道导弹

当地时间5月4日,也门胡塞武装向以色列中部的本-古里安国际机场发射了一枚高超音速导弹。据以色列媒体报道,以方动用“箭”式反导系统以及美军部署的“萨德”反导系统拦截来袭导弹,但未能成功。截至目前袭击已经造成8人受伤。

机场停运,多国航班停飞

据了解,导弹袭击的落点距离航站楼仅有几百米远,导弹落地后的残片、溅起的石块和泥土等覆盖机场大片面积,砸坏许多车辆,造成一定破坏,机场一度短暂停止运行。

在机场遇袭后,包括德国汉莎航空、瑞士国际航空、希腊爱琴航空、奥地利航空、布鲁塞尔航空等多家航司,已宣布至少暂停飞往特拉维夫的航班至5月6日。西班牙欧罗巴航空以及美国达美航空也取消了当天飞往特拉维夫的航班。

反导系统因故障未能拦截

以空军对当天胡塞武装向本-古里安国际机场发射导弹一事进行了调查,初步结果显示拦截失败是反导系统本身存在局部“技术故障”。

以军表示,根据初步调查结果,

对导弹的识别过程、拦截系统运行及本土发出预警等环节均未发现故障,此次拦截失败可能是由“箭”式反导系统的一处局部技术故障导致,并非预警或判断失误。

将报复胡塞武装及伊朗

以总理内塔尼亚胡4日发布视频讲话回应机场遭胡塞武装袭击一事时称,以色列“过去曾经打击过他们,未来也将继续打击”。

以色列目前正在就此与美国方面展开协调。

以总理办公室当天稍晚时发表声明称,也门胡塞武装的袭击“源自伊朗”,以色列将选择时间和地点对胡塞武装背后势力伊朗采取行动。

此外,以军总参谋长埃亚勒·扎米尔4日说,以军已向数万名预备役军人发出征召令,以扩大在加沙地带的攻势。 据央视

回应

胡塞武装:将不断袭击

当地时间4日晚,也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚发表声明称,鉴于以色列决定扩大在加沙地带的军事行动,胡塞武装决定对以色列进行全面空中封锁,并不断袭击以本-古里安国际机场为代表的以色列机场。同时胡塞武装还呼吁各国航空公司在声明发布后认真考虑,取消前往以色列的航班,保障飞机和乘客的安全。

伊朗:公布新型弹道导弹

截至目前,伊朗未对以色列方面的声明进行正面回应。

当地时间5月4日晚,伊朗国防部公布一款新型弹道导弹,该导弹名为“卡西姆·巴西尔”。伊朗国防部长表示,“萨德”系统无法拦截伊朗的该新型导弹,并表示如果伊朗遭到攻击,将予以强烈反击。伊朗将瞄准敌人的基地,毫不犹豫,毫不留情。

巴基斯坦将向安理会通报南亚局势

巴基斯坦外交部5日发表声明说,巴方已决定正式向联合国安理会通报有关南亚局势最新进展。

声明说,巴方将特别向安理会通报印度的“侵略行径、反复挑衅和煽动性言论对地区及全球和平稳定构成了何种严重威胁”,以及印度“试图非法单边暂停《印度河水条约》的行为明显违反其国际义务”,并呼吁安理会采取适当措施应对上

述“令人担忧的事态发展”。

巴军方官员5日称,当地时间4日23时45分左右,印军向克什米尔地区印巴实际控制线巴方一侧多个哨所开火,巴军“全力反击”。

4月22日,印控克什米尔地区发生针对游客的枪击事件,造成重大人员伤亡。随后印度与巴基斯坦均采取强硬措施,引发局势升级。 据新华社

韩最大在野党要求推迟重审李在明案

韩国最大在野党共同民主党5日表示,该党要求首尔高等法院将总统候选人李在明所涉案件的重审推迟至总统选举后。如果法院在总统选举前作出判决,李在明的参选资格可能受影响。

共同民主党选举对策委员会高级官员尹昊重当天在记者会上说,该党要求首尔高等法院在12日前、即总统选举拉票活动开始前作出推迟重审李在明案的决定。如果法院不推迟重审,共同民主党将动员国会作出“处罚”。

按韩国媒体说法,尹昊重所说“处罚”指的是共同民主党可能推动弹劾韩国大法院(最高法院)院

长曹喜大。

韩国大法院本月1日对李在明涉嫌违反《公职选举法》案作出三审判决,推翻二审无罪判决,将案件发回首尔高等法院重审。首尔高等法院定于15日首次开庭审理。

李在明面临的司法风险为其总统竞选之路带来不确定性。《公职选举法》规定,参选者因选举相关犯罪被判处100万韩元以上罚款时,将剥夺被选举权5年;若判处有期徒刑以上刑罚,剥夺期限将延长至10年。若无被选举权则无法参选总统。

韩国第21届总统选举定于6月3日举行。 据新华社

景点“恶魔岛”可能重新变回监狱

美国旧金山著名旅游景点“恶魔岛”可能重新变回监狱。美国总统特朗普4日说,他已下令有关部门扩建和重新启用该地设施,以关押美国“最残忍、最暴力的罪犯”。

特朗普在佛罗里达州度过周末后,4日晚返回白宫。他告诉媒体记者,他“刚刚想到这个主意”,决定马上采取行动。

特朗普在他自创的“真实社交”媒体平台上宣布,他将指示美国司法部及其下辖的监狱管理局、联邦调查局和国土安全部重新开放“经过大幅扩建和重建的阿尔卡特拉斯岛(监狱)”。

“重建并开放阿尔卡特拉斯岛!”他写道,美国过去“不会对这些最危险的罪犯心软犹豫,会把他们关到伤害不了任何人的地方”。

阿尔卡特拉斯岛位于加利福尼亚州旧金山湾,更为人所知的名称是“恶魔岛”“监狱岛”“岩石”,曾关押绰号“疤面”的黑帮教父阿尔·卡蓬和“机关枪”杀手乔治·凯利等臭名昭著的重犯。由于小岛周围海域风高浪急、海水冰冷刺骨,越狱难度堪比登天。根据联邦调查局的信息,这座监狱运营的29年间,共有36名犯人尝试14次越狱,几乎所有人被抓回或送命。

这座监狱1934年投入使用,1963年关闭,目前作为博物馆供游客参观。这一地标已被列入美国国家历史名胜名录,每年吸引上千万人次游客。多部知名电影以阿尔卡特拉斯岛监狱为原型或取景地,包括《肖申克的救赎》《勇闯夺命岛》等。 据新华社

土星环明天将再次“消失”

今年3月24日土星环“消失”,5月7日土星环将再次“消失”。

土星是一颗巨大的气态行星,在木星轨道之外围绕太阳运行,运行周期大约是29年半。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,土星是望远镜中看起来非常漂亮的天体,因为它有一个美丽的光环,这个光环主要是由碎石块、冰块及尘埃颗粒组成。正因为这个独特的光环,土星也被称为“草帽星”,并拥有了一个非常霸气的称谓——“指环王”。壮观的光环、明亮的色彩,让土星成为天文爱好者们喜爱观测的目标之一。

土星环是伽利略通过望远镜观测首次发现的。光环宽且平,围绕着土星赤道,与土星不相接。从地球上看,土星的样子并不是一成不变的,有时看起来

很宽大,有时候很窄小,有时会变成一条细线甚至消失不见。

当太阳光从土星环的正侧面照射进来,地球上就看不到光环了,实际上这只是一次错觉。这样的现象每15年左右发生一次,相当于土星公转周期的一半。

“最近几年,土星环逐渐变窄,而光环真正‘消失’的时刻发生在今年3月24日,彼时,土星环侧面正好对着地球,土星环就‘消失’了。此时土星距离太阳太近,这使得土星隐匿在太阳的光辉中,难以被观测到。”杨婧说。

5月7日,土星环将再次“消失”。届时,太阳直射土星赤道,也就是直射光环的侧面。虽然在地球上能看到倾斜的光环,但光环的表面几乎没有阳光照射,预计看上去会变暗,这也是另一种意义上的光环“消失”。 据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(25049期)		
开奖结果:	09 22 29 34 + 03 08	
本期中奖情况		
奖项	中奖注数	每注奖额
一等奖基本	10注	9368639元
追加	0注	0元
二等奖基本	78注	227748元
追加	8注	182198元

体彩排列3(25115期)		
中奖号码:	8 4 7	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	2919注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	6522注	173元

体彩排列5(25115期)		
中奖号码:	8 4 7 4 0	
奖项	中奖注数	每注奖金
一等奖	24注	100000元